
Ata da 197ª Reunião Ordinária  do Conselho Municipal  de Educação.  Aos seis  dias  do mês de
novembro do ano de dois  mil  e  vinte,  conforme publicação em Diário  Oficial,  reuniram-se os
integrantes  do  Conselho  Municipal  de  Educação,  de  forma  REMOTA,  por  meio  de  aplicativo
específico, em cumprimento à seguinte ordem do dia: aprovação das atas das reuniões anteriores,
Fórum Municipal de Aplicação da Lei nº 11.645 / 2008 e assuntos gerais. Estiveram virtualmente
presentes os Conselheiros: Solange Mendes, Denise Seoane, Maria Helena Marques, Sandra Regina
Santos, Ligia Palumbo, Alexandre Thomaz Vieira, Fábio Giordano, Rita Gisela Guedes Ferreira,
Silvia  Smolka,  Cristina  Van  Opstal,  Nelson  Melchior  Junior,  Carlos  Rogério  Benjamin,  Nadia
Marques Trovão, Denize De Simone Ferreira Miranda, Maria Cleonice Cefaly, Cristina de Almeida
Vida  Madeira.  Convidados  presentes:  Sandra  Regina  Pereira  Ramos  e  Lucilene  Costa  Ribeiro
(Fórum Municipal de Aplicação da Lei nº 11.645/2008).  Justificaram ausência: Suzete Faustina,
Sandyara Luiz e Eliana Soares. Dando início à reunião a Senhora Presidente perguntou se todos os
conselheiros haviam recebido as atas das reuniões anteriores, após a confirmação do recebimento
houve  aprovação  de  ambas.   Em  continuidade  a  reunião  e  obedecendo  a  ordem  da  pauta  a
Presidente agradeceu a presença da Sra.  Sandra Regina Pereira Ramos, representante do Fórum
Municipal de Aplicação da Lei nº 11.645/2008 que iniciou a sua fala, agradecendo ao Professor
Enéas Macho, Conselheiro e representante do Fórum que intermediou esta solicitação, viabilizando
a  apresentação  da  ações  do  Fórum  e  também  agradeceu  a  Presidente  pela  oportunidade.  Na
sequencia a professora Sandra Pereira explicou aos Conselheiros sobre os dispositivos legais (Lei nº
10639/2003 e 11.645/2008), que tornou obrigatório o Ensino da Cultura e História Afro Brasileira,
Africana e depois  em 2008 da Cultura Indigena no curriculo das escolas  publicas e  privadas e
alcança também todos os níveis de escolaridade, A professora Sandra falou brevemente sobre a sua
formação  e  deu  detalhes  com relação  a  formação  dos  Professores  e  atividades,  no  âmbito  da
Secretaria  Municipal  de Educação.  Desde 2008, ano que houve a  criação do respectivo Fórum
ocorrem as reuniões entre os segmentos envolvidos. Um dos motivos principios desta apresentação
é em razão a alteração da Diretoria do Fórum, que ocorreu este ano e sendo assim gostaria de
apresentar os membros desta nova diretoria:  Professora Lucilene – Vice Presidente e a Carla –
Coordenadora de Políticas de Igualdade Racial  da PMS. Na sequencia a professora Sandra deu
detalhes sobre os cronogramas de reuniões do respectivo Fórum e também sobre eventos realizados.
Na  oportunidade  a  professora  Sandra  solicitou  apoio  aos  Conselheiros  para  a  divulgação  dos
eventos do Fórum, tendo em vista a baixa adesão apresentada. A professora informou os contatos do
Fórum e solicitou a Presidente a possibilidade de retomar a apresentação das ações do Fórum aos
Conselheiros do CME em uma próxima reunião ordinária. Solicitação que foi prontamente atendida
pela  Presidente.  Na  sequencia  foi  concedida  a  palavra  para  a  Professora  Lucilene  Costa  que
agradeceu  a  oportunidade  pelo  espaço  concedido.  Na  sequencia  a  Sra.  Presidente  ratificou  a
disponibilidade do Conselho Municipal  de Educação para recebe-los em novas oportunidades e
solicitou à Professora Sandra que explanasse a respeito das ações desenvolvidas pelo Fórum. A
professora Sandra fez os seguintes apontamentos: disponibilização do material pedagógico; roteiro
étnico online disponível a partir do dia 10 de novembro no site da prefeitura; sarais; curso com
parceria;  curso  de  adversidade  em parceria  com a  escola  do  legislativo;  lives  realizadas  pela
Comissão do Fórum. Na sequência a Sra. Presidente e o Conselheiro Alexandre Thomaz sugeriu
que o Fórum disponibilize vagas para cursos e outras informações pertinentes. A Presidente do
CME ofereceu a palavra aos presentes para que estes se colocassem. Nada mais havendo a tratar, a
senhora presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião já convocando para próxima
reunião ordinária a ser realizada em 11 de dezembro e a presente ata segue assinada por mim Álvaro
Luiz  Possani  Marques  e  pela  senhora  presidente  Eva  Cristina  de  Carvalho  Souza  Mendes,  se
conforme.
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